Задания по контрольной работе по дисциплине «Экономика недвижимости» 

Вариант выбирается по первой букве фамилии студента.
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	Номера тем
	1
	2
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	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10


Вариант 1

Теоретический вопрос: Основные этапы формирования рынка недвижимости в России. 

Задача 1. Рассчитайте суммарную будущую стоимость денежного потока, накапливаемого под 8%. Денежный поток возникает в конце года: 1-й год 100 у.е.; 2-й год  800 у.е.;3-й год   0  у.е; 4-й год  300 у.е.

Задача 2. Квартира стоимостью 200000 у.е. куплена в кредит. Рассчитать ежегодный взнос в погашение долга, если процентная ставка 10 %, а долг надо погасить за 7 лет равными частями.

Задача 3. Определить вариант наилучшего использования свободного участка земли в городской черте с учетом того, что зонирование разрешает, а физические характеристики участка идеальны для супермаркета, гостиницы или бизнес-центра. Проведенные аналитиком исследования открыли следующую информацию:

	Супермаркет
	Гостиница
	Бизнес-центр
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	700000
	120000
	14
	10
	750000
	125000
	15
	10
	650000
	110000
	14
	10


Расчеты представить в виде таблицы. 

Задача 4. Определить чистый операционный доход объекта недвижимости при наличии следующих исходных данных: 

- общая площадь объекта Sобщ , м2;

- площадь, занятая собственником 90 м2;

	Sобщ., м2
	Sар., м2
	C, у.е. за м2
	P, у.е.
	D, у.е. 

	700
	500
	200
	15000
	12000


- арендная площадь Sар, м2 
- контрактная арендная плата C у.е. за м2; 

- платежи по договору страхования 1950 у.е.; 

- расходы на управление составляют 5%; 

- коммунальные платежи 7700 у.е.; 

- расходы на уборку помещений 4500 у.е.; 

- затраты на техническое обслуживание 3300 у.е.; 

- стоимость очередной замены дверных проемов составляет P у.е., замена необходима через 7 лет; 

- депозитная ставка надежного банка 12%; 

- норма потерь от недозагрузки 10%; 

- норма потерь от неплатежей 3%; 

- налоговые платежи - 4600 у.е.; 

- доход от прачечной составляет D у.е. в год. 
Вариант 2
1. Теоретический вопрос: Ипотека и виды ипотечных кредитов
Задача 1. Рассчитайте а) ежегодный платеж б) ежемесячный в погашение кредита в сумме 300 000 руб., выданного на 5 лет под 15%.

Задача 2. Гостиница в течение 4 лет будет приносить годовой доход в размере 120000 у.е., после чего ожидается его рост на 30000 у.е. Рассчитать текущую стоимость дохода за 7 лет, если ставка дисконта равна 9%.

Задача 3. Определить вариант наилучшего использования свободного участка земли в городской черте с учетом того, что зонирование разрешает, а физические характеристики участка идеальны для супермаркета, гостиницы или бизнес-центра. Проведенные аналитиком исследования открыли следующую информацию:

	Супермаркет
	Гостиница
	Бизнес-центр
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	750000
	124000
	13
	11
	650000
	130000
	14
	11
	800000
	135000
	16
	11


Расчеты представить в виде таблицы. 

Задача 4. Определить чистый операционный доход объекта недвижимости при наличии следующих исходных данных: 

- общая площадь объекта Sобщ , м2;

- площадь, занятая собственником 90 м2;

- арендная площадь Sар, м2;

- контрактная арендная плата C у.е. за м2;  
- платежи по договору страхования 1950 у.е.; 

- расходы на управление составляют 5%; 

- коммунальные платежи 7700 у.е.; 

- расходы на уборку помещений 4500 у.е.; 

- затраты на техническое обслуживание 3300 у.е.; 

- стоимость очередной замены дверных проемов составляет Р у.е., замена необходима через 7 лет; 

- депозитная ставка надежного банка 12%; 

	Sобщ., м2
	Sар., м2
	C, у.е. за м2
	Р, у.е.
	D, у.е. 



	720
	460
	210
	13000
	16000


- норма потерь от недозагрузки 10%; 

- норма потерь от неплатежей 3%; 

- налоговые платежи - 4600 у.е.; 

- доход от прачечной составляет D у.е. в год. 

Вариант 3
1. Теоретический вопрос:  Типы недвижимости и их экономические особенности.
Задача 1. Кредит в 1000000 у.е. выдан на 10 лет с погашением равными ежемесячными платежами в начале месяца. Определить текущую годовую сумму выплат по кредиту при ставке процента 12%.

Задача 2. Определить текущую стоимость выручки от продажи недвижимости через 5 лет, если предполагаемая цена на нее может составить 100 000 у.е. при ставке дисконта 12%.

Задача 3. Определить вариант наилучшего использования свободного участка земли в городской черте с учетом того, что зонирование разрешает, а физические характеристики участка идеальны для супермаркета, гостиницы или бизнес-центра. Проведенные аналитиком исследования открыли следующую информацию:

	Супермаркет
	Гостиница
	Бизнес-центр
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	600000
	110000
	12
	12
	600000
	150000
	16
	12
	540000
	90000
	12
	12


Расчеты представить в виде таблицы. 

Задача 4. Определить чистый операционный доход объекта недвижимости при наличии следующих исходных данных: 

- общая площадь объекта Sобщ , м2;

- площадь, занятая собственником 90 м2;

- арендная площадь Sар, м2 ;

- контрактная арендная плата C у.е. за м2;  

- платежи по договору страхования 1950 у.е.; 

- расходы на управление составляют 5%; 

- коммунальные платежи 7700 у.е.; 

- расходы на уборку помещений 4500 у.е.; 

- затраты на техническое обслуживание 3300 у.е.; 

- стоимость очередной замены дверных проемов составляет Р, у.е., замена необходима через 7 лет; 

- депозитная ставка надежного банка 12%; 

	Sобщ., м2
	Sар., м2
	C, у.е. за м2
	Р, у.е.
	D, у.е. 



	750
	510
	300
	10000
	9000


- норма потерь от недозагрузки 10%; 

- норма потерь от неплатежей 3%; 

- налоговые платежи - 4600 у.е.; 

- доход от прачечной составляет D у.е. в год. 

Вариант 4
1. Теоретический вопрос: Жизненный цикл недвижимости и его этапы.

Задача 1. Договор аренды офисного помещения составлен на 5 лет. Арендные платежи вносятся в конце каждого года, причем первые два года в размере 100 000 у.е., следующие три года в размере 120 000 у.е. При ставке дисконта 16% определить текущую стоимость арендных платежей. Предложите разные способы решения задачи. 

Задача 2. Какова будущая ценность 500 у.е., вложенных на пять лет под 12%, если процент начисляется: а) 1 раз в год; б) 1 раз в полугодие; в) 1 раз в месяц?
Задача 3. Определить вариант наилучшего использования свободного участка земли в городской черте с учетом того, что зонирование разрешает, а физические характеристики участка идеальны для супермаркета, гостиницы или бизнес-центра. Проведенные аналитиком исследования открыли следующую информацию:

	Супермаркет
	Гостиница
	Бизнес-центр
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	500000
	90000
	14
	9
	390000
	110000
	14
	9
	670000
	125000
	12
	9


Расчеты представить в виде таблицы. 

Задача 4. Определить чистый операционный доход объекта недвижимости при наличии следующих исходных данных: 

- общая площадь объекта Sобщ , м2;

- площадь, занятая собственником 90 м2;

- арендная площадь Sар, м2 ; 
- контрактная арендная плата C у.е. за м2;  

- платежи по договору страхования 1950 у.е.; 

- расходы на управление составляют 5%; 

- коммунальные платежи 7700 у.е.; 

- расходы на уборку помещений 4500 у.е.; 

- затраты на техническое обслуживание 3300 у.е.; 

- стоимость очередной замены дверных проемов составляет Р у.е., замена необходима через 7 лет; 

- депозитная ставка надежного банка 12%; 

	Sобщ., м2
	Sар., м2
	C, у.е. за м2
	Р, у.е.
	D, у.е. 



	740
	560
	305
	19000
	5000


- норма потерь от недозагрузки 10%; 

- норма потерь от неплатежей 3%; 

- налоговые платежи - 4600 у.е.; 

- доход от прачечной составляет D у.е. в год. 

Вариант 5
1. Теоретический вопрос: Государственная регистрация прав на недвижимость как необходимое условие экономического оборота недвижимости.
Задача 1. Какую сумму необходимо ежемесячно вносить в течение 3 лет на депозит для проведения реконструкции склада, стоимость которой составит 500000 руб., если банк начисляет процент ежемесячно, а годовая ставка равна 9%.

Задача 2. Предоставление склада в аренду в течение четырех лет обеспечит доход 24 млн. руб. в год. В конце четвертого года он будет продан за 300 млн. руб. Рассчитайте текущую стоимость доходов, если ставка дисконта для дохода от аренды составляет 9%, а для продажи – 15%.

Задача 3. Определить вариант наилучшего использования свободного участка земли в городской черте с учетом того, что зонирование разрешает, а физические характеристики участка идеальны для супермаркета, гостиницы или бизнес-центра. Проведенные аналитиком исследования открыли следующую информацию:

	Супермаркет
	Гостиница
	Бизнес-центр
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	550000
	168000
	15
	10
	760000
	127000
	13
	10
	890000
	145000
	16
	9


Расчеты представить в виде таблицы. 

Задача 4. Определить чистый операционный доход объекта недвижимости при наличии следующих исходных данных: 

- общая площадь объекта Sобщ , м2;

- площадь, занятая собственником 90 м2;

- арендная площадь Sар, м2 ;

- контрактная арендная плата C у.е. за м2;  

- платежи по договору страхования 1950 у.е.; 

- расходы на управление составляют 5%; 

- коммунальные платежи 7700 у.е.; 

- расходы на уборку помещений 4500 у.е.; 

- затраты на техническое обслуживание 3300 у.е.; 

- стоимость очередной замены дверных проемов составляет Р у.е., замена необходима через 7 лет; 

- депозитная ставка надежного банка 12%; 

	Sобщ., м2
	Sар., м2
	C, у.е. за м2
	Р, у.е.
	D, у.е. 



	760
	500
	300
	10000
	8000


- норма потерь от недозагрузки 10%; 

- норма потерь от неплатежей 3%; 

- налоговые платежи - 4600 у.е.; 

- доход от прачечной составляет D у.е. в год. 

Вариант 6
1. Теоретический вопрос: Методы исследования рынка недвижимости.
Задача 1. Стоимость квадратного метра офиса составляет 200 у.е. и ежегодно повышается на 5%. Определить стоимость 1 кв. м. офиса через 5 лет.

Задача 2. Рассчитайте текущую стоимость потока арендных платежей, возникающих в начале года, если годовой арендный платеж первые четыре года составляет 400 тыс. руб., затем он уменьшится на 150 тыс. руб. и сохранится в течение трех лет, после чего возрастет на 350 тыс. руб. и будет поступать еще 2 года. Ставка дисконта 10%.

Задача 3. Определить вариант наилучшего использования свободного участка земли в городской черте с учетом того, что зонирование разрешает, а физические характеристики участка идеальны для супермаркета, гостиницы или бизнес-центра. Проведенные аналитиком исследования открыли следующую информацию:

	Супермаркет
	Гостиница
	Бизнес-центр
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	670000
	145000
	16
	11
	560000
	135000
	12
	11
	700000
	133000
	14
	11


Расчеты представить в виде таблицы. 

Задача 4. Определить чистый операционный доход объекта недвижимости при наличии следующих исходных данных: 

- общая площадь объекта Sобщ , м2;

- площадь, занятая собственником 90 м2;

- арендная площадь Sар, м2 ;

- контрактная арендная плата C у.е. за м2;  

- платежи по договору страхования 1950 у.е.; 

- расходы на управление составляют 5%; 

- коммунальные платежи 7700 у.е.; 

- расходы на уборку помещений 4500 у.е.; 

- затраты на техническое обслуживание 3300 у.е.; 

- стоимость очередной замены дверных проемов составляет Р у.е., замена необходима через 7 лет; 

- депозитная ставка надежного банка 12%; 

	Sобщ., м2
	Sар., м2
	C, у.е. за м2
	Р, у.е.
	D, у.е. 



	770
	400
	450
	7000
	0


- норма потерь от недозагрузки 10%; 

- норма потерь от неплатежей 3%; 

- налоговые платежи - 4600 у.е.; 

- доход от прачечной составляет D у.е. в год. 

Вариант 7
1. Теоретический вопрос: Спрос и предложение на рынке недвижимости: особенности формирования и взаимодействия. 
Задача 1. Определить текущую стоимость выручки от продажи недвижимости через 5 лет, если предполагаемая цена на нее может составить 100 000 у.е. при ставке дисконта 12%.

Задача 2. Условия аренды предусматривают ежегодные платежи в 10000 у.е. на протяжении первых пяти лет и 20000 у.е. ежегодно в течение последующих 10 лет. Арендные платежи выплачиваются в конце каждого года. Какой будет стоимость арендных платежей при 10% годовой ставке?

Задача 3. Определить вариант наилучшего использования свободного участка земли в городской черте с учетом того, что зонирование разрешает, а физические характеристики участка идеальны для супермаркета, гостиницы или бизнес-центра. Проведенные аналитиком исследования открыли следующую информацию:

	Супермаркет
	Гостиница
	Бизнес-центр
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	700000
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	710000
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	140000
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Расчеты представить в виде таблицы. 

Задача 4. Определить чистый операционный доход объекта недвижимости при наличии следующих исходных данных: 

- общая площадь объекта Sобщ , м2;

- площадь, занятая собственником 90 м2;

- арендная площадь Sар, м2 ;

- контрактная арендная плата C у.е. за м2;  

- платежи по договору страхования 1950 у.е.; 

- расходы на управление составляют 5%; 

- коммунальные платежи 7700 у.е.; 

- расходы на уборку помещений 4500 у.е.; 

- затраты на техническое обслуживание 3300 у.е.; 

- стоимость очередной замены дверных проемов составляет Р у.е., замена необходима через 7 лет; 

- депозитная ставка надежного банка 12%; 

	Sобщ., м2
	Sар., м2
	C, у.е. за м2
	Р, у.е.
	D, у.е. 



	780
	700
	300
	9000
	16000


- норма потерь от недозагрузки 10%; 

- норма потерь от неплатежей 3%; 

- налоговые платежи - 4600 у.е.; 

- доход от прачечной составляет D у.е. в год. 

Вариант 8
1. Теоретический вопрос: Основные факторы, определяющие динамику спроса и предложения на рынке недвижимости.

Задача 1. В соответствии с договором аренды ежемесячные платежи в размере 4000 у.е. осуществляются в конце каждого месяца. Договор заключен на 1 год. Какова текущая стоимость арендных платежей при ставке дисконта 12% годовых?

Задача 2. Гостиница в течение 4 лет будет приносить годовой доход в размере 120000 у.е., после чего ожидается его рост на 30000 у.е. Рассчитать текущую стоимость дохода за 7 лет, если ставка дисконта равна 9%.

Задача 3. Определить вариант наилучшего использования свободного участка земли в городской черте с учетом того, что зонирование разрешает, а физические характеристики участка идеальны для супермаркета, гостиницы или бизнес-центра. Проведенные аналитиком исследования открыли следующую информацию:

	Супермаркет
	Гостиница
	Бизнес-центр
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	700000
	140000
	15
	10
	800000
	115000
	14
	10


Расчеты представить в виде таблицы. 

Задача 4. Определить чистый операционный доход объекта недвижимости при наличии следующих исходных данных: 

- общая площадь объекта Sобщ , м2;

- площадь, занятая собственником 90 м2;

- арендная площадь Sар, м2 ;

- контрактная арендная плата C у.е. за м2;  

- платежи по договору страхования 1950 у.е.; 

- расходы на управление составляют 5%; 

- коммунальные платежи 7700 у.е.; 

- расходы на уборку помещений 4500 у.е.; 

- затраты на техническое обслуживание 3300 у.е.; 

- стоимость очередной замены дверных проемов составляет Р у.е., замена необходима через 7 лет; 

- депозитная ставка надежного банка 12%; 

	Sобщ., м2
	Sар., м2
	C, у.е. за м2
	Р, у.е.
	D, у.е. 



	1000
	900
	215
	10000
	2000


- норма потерь от недозагрузки 10%; 

- норма потерь от неплатежей 3%; 

- налоговые платежи - 4600 у.е.; 

- доход от прачечной составляет D у.е. в год. 

Вариант 9
1. Теоретический вопрос: Налогообложение недвижимого имущества и сделок с ним. http://www.goodstudents.ru/
Задача 1. Определить текущую стоимость выручки от продажи недвижимости через 5 лет, если предполагаемая цена на нее может составить 100 000 у.е. при ставке дисконта 12%.

Задача 2. Банк договорился об аренде помещения у фирмы под офис на 4 года и оплатил аренду в виде выдачи фирме беспроцентного кредита в 200 000 у.е. на 4 года. Ставка процента составляет 7%. Определить величину фактической арендной платы банка за аренду офиса.

Задача 3. Определить вариант наилучшего использования свободного участка земли в городской черте с учетом того, что зонирование разрешает, а физические характеристики участка идеальны для супермаркета, гостиницы или бизнес-центра. Проведенные аналитиком исследования открыли следующую информацию:

	Супермаркет
	Гостиница
	Бизнес-центр
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	600000
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Расчеты представить в виде таблицы. 

Задача 4. Определить чистый операционный доход объекта недвижимости при наличии следующих исходных данных: 

- общая площадь объекта Sобщ , м2;

- площадь, занятая собственником 90 м2;

- арендная площадь Sар, м2 ;

- контрактная арендная плата C у.е. за м2;  

- платежи по договору страхования 1950 у.е.; 

- расходы на управление составляют 5%; 

- коммунальные платежи 7700 у.е.; 

- расходы на уборку помещений 4500 у.е.; 

- затраты на техническое обслуживание 3300 у.е.; 

- стоимость очередной замены дверных проемов составляет Р у.е., замена необходима через 7 лет; 

- депозитная ставка надежного банка 12%; 

	Sобщ., м2
	Sар., м2
	C, у.е. за м2
	Р, у.е.
	D, у.е. 



	1100
	980
	230
	16000
	23000


- норма потерь от недозагрузки 10%; 

- норма потерь от неплатежей 3%; 

- налоговые платежи - 4600 у.е.; 

- доход от прачечной составляет D у.е. в год. 

Вариант 10
1. Теоретический вопрос: Трансакционные издержки на рынке недвижимости, способы их исчисления и снижения. 
Задача 1. Рассчитайте а) ежегодный платеж б) ежемесячный в погашение кредита в сумме 300 000 руб., выданного на 5 лет под 15%.

Задача 2. Договор аренды офисного помещения составлен на 5 лет. Арендные платежи вносятся в конце каждого года, причем первые два года в размере 100 000 у.е., следующие три года в размере 120 000 у.е. При ставке дисконта 16% определить текущую стоимость арендных платежей.  

Задача 3. Определить вариант наилучшего использования свободного участка земли в городской черте с учетом того, что зонирование разрешает, а физические характеристики участка идеальны для супермаркета, гостиницы или бизнес-центра. Проведенные аналитиком исследования открыли следующую информацию:

	Супермаркет
	Гостиница
	Бизнес-центр
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	550000
	135000
	12
	12
	560000
	124000
	14
	12
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	120000
	17
	12


Расчеты представить в виде таблицы. 

Задача 4. Определить чистый операционный доход объекта недвижимости при наличии следующих исходных данных: 

- общая площадь объекта Sобщ , м2;

- площадь, занятая собственником 90 м2;

- арендная площадь Sар, м2 ;

- контрактная арендная плата C у.е. за м2;  

- платежи по договору страхования 1950 у.е.; 

- расходы на управление составляют 5%; 

- коммунальные платежи 7700 у.е.; 

- расходы на уборку помещений 4500 у.е.; 

- затраты на техническое обслуживание 3300 у.е.; 

- стоимость очередной замены дверных проемов составляет Р у.е., замена необходима через 7 лет; 

- депозитная ставка надежного банка 12%; 

	Sобщ., м2
	Sар., м2
	C, у.е. за м2
	Р, у.е.
	D, у.е. 



	1150
	900
	300
	12000
	7000


- норма потерь от недозагрузки 10%; 

- норма потерь от неплатежей 3%; 

- налоговые платежи - 4600 у.е.; 

- доход от прачечной составляет D у.е. в год. 
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